
 

QUIZ DICHIARATIVI 
136 - 140 

 
 

QUIZ N° 136 
Mitchell 
Seduti in Est avete:   ♠ -   ♥ R D 10 7 5 4  ♦ A 10 8 5  ♣ A D 3 
La licita, tutti in zona: 
O N E (voi) S   
2♠ (1) passo  3♥ passo 
3♠ (2) passo ? 
(1) sottoapertura 
(2) nega appoggio 3° o di onore 2° a cuori 
 
Cosa dichiarate e perché? 
 
 
 
QUIZ N° 137 
Mitchell 
Seduti in Sud avete: ♠ R 9 8 7 6 5 4   ♥ 9 7 6 5   ♦ 3  ♣ 10 
La licita, tutti in zona, va così: 
N E S (voi) O 
1♦ passo ? 
 
Cosa dichiarate e perché? 
 
 
 
QUIZ N° 138 
Mitchell 
Seduti in Sud avete:  ♠ R     ♥ 2     ♦ A R D F 10 9     ♣ A 9 7 4 3 
La licita, voi in zona: 
N E S (voi) O 
2♠(1) 3♠(2) contro 4♥ 
passo passo ? 
(1) Sottoapertura 
(2) Bicolore cuori/fiori 
 
Cosa dichiarate e perché? 
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QUIZ N° 139 
Mitchell 
Seduti in Ovest avete:  ♠ 6 3   ♥ F 8 7   ♦ A F 8 3   ♣ A 8 7 3 
La licita, EO in zona: 
S  O (voi) N E 
passo passo passo 1♠ 
passo 1SA passo 2♠ 
passo ? 
 
Cosa dichiarate e perché? 
 
QUIZ N° 140 
Mitchell 
Seduti in Nord avete:   ♠ 10 4   ♥ A F 6  ♦ A R 10 6 5 4   ♣ R F 
La licita, voi in zona: 
E S O N (voi) 
2♠(1) contro 4♠ ? 
(1) sottoapertura 
 
Cosa dichiarate e perché? 
 
 
SOLUZIONDE DEL QUIZ  N° 136 
 

Credo che nonostante i 15 punti si debba passare, il partner ha il singolo o lo chicane a cuori e pro-
babilmente molto poco al lato. 
È interessante la convenzione che giocano sia Albamonte che Cecere. 
 
Dicono Passo 
Gian Piero Battistoni: PASSO - Può darsi che si giochino meglio 4♥ o 3SA, ma potrebbero essere un 
disastro con le carte sbagliate dal mio. Ho l’impressione che, in questa mano, meno si paga più ci si 
avvicina al top. 
Damiano Bombardieri: PASSO - in una giornata di quelle molto fortunate si potrebbero anche fare 4 
cuori ma sono sicuro che oggi non é un di queste giornate  
Enrico Castellani: PASSO — il male minore 
Amedeo Cecere: Mah mi pare un salto nel buio qualunque licita non avendo alcuna convenzione di-
pende dallo stile con cui vengono effettuate le sottoaperture non conoscendolo meglio passo che 
cercare rogna … noi però che le sotto le giochiamo con le cuori dichiariamo 3♣ dando così all’aper-
tore di chiarire il fit a cuori con le risposte successive 
Francesco Mazzadi: Passo ma passavo anche su 2♠ 
Fabrizio Morelli: PASSO, con dispiacere ma proprio non so dove fare manche. 
Roberto Rivara: PASSO  ; le possibilità di manche sono veramente remote ; cerco di limitare i danni 
in una mano di misfit totale. 
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Fabio Zampini:  mah … nonostante il compagno abbia aperto primo di mano in zona … penso pro-
prio di dire passo … la manche a SA non ci penso proprio..  mi devo giocare il fante secco o 2 carti-
ne,,,  pazienza 
Dicono 4♥ 
Giovanni Albamonte: 4♥ ... su 2♠ è utile giocare 3♣ con le cuori per avere più spazi e conoscere me-
glio il fit 
 
Punteggio: 
Passo 9 
4♥ 1 

 
SOLUZIONDE DEL QUIZ  N° 137 
 

Io dico passo e poi se mi ritorna la dichiarazione a livello di 1 o di 2 dico le picche, se dico 1♠ adesso 
chi lo ferma più il mio? Non dico neanche 3♠ perché il colore è brutto, lo farei con un colore tipo D 
F 10 9 x x x . 
Vedo che il panel propende per la risposta di 1♠, saranno problemi loro fermare il compagno con 
una buona bicolore minore! 
 
Dicono 1♠ 
Giovanni Albamonte: 1♠ non vedo altre licite 
Gian Piero Battistoni: 1♠ In prima istanza vorrei giocare 2♠ qualunque mano abbia il mio compagno. 
Se poi sarà in rovescio a cuori allora mi giocherò la manche. 
Damiano Bombardieri:  1♠, sarei tentato di dire 3♠ ma le mie picche non sono molto solide e poi il 
mio potrebbe anche essere in rever a cuori  
Enrico Castellani: 1♠ Ho una buona ridichiarazione 
Amedeo Cecere:  Facile!! se giocassi i salti deboli direi 2♠ altrimenti ne dico uno (ci sarebbe pure la 
famigerata GAR a 2♦ indicante una monocolore maggiore debole ma sull’apertura di 1♦ noi non la 
giochiamo) 
Francesco Mazzadi: 1♠, che fretta ho? 
Fabrizio Morelli: 1♠. Risposta preferita al barrage. Non si sa mai che il mio sia in rever con 4 cuori?! 
Roberto Rivara: ( se il sistema prevede i salti deboli in risposta dico 2♠; la settima carta di Picche 
compensa il punteggio esiguo ) ; altrimenti dichiaro 1♠ ( e speriamo bene…) 
 
Danno la mano debole e di barrage: 
Fabio Zampini:  3♠ ...cerco di dare subito la mano!!  debole con la settima, descrittiva e sbarrante 
 
Punteggio 
Passo 0 
1♠ 9 
3♠ 1 
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SOLUZIONDE DEL QUIZ  N° 138 
 
Questa smazzata è capitata al Circolo di via Piacenza a Milano e sono volati gli 800 e oltre! 
Io credo che il mio in Nord, abbia 6 picche e massimo 2 cuori, se ne ha 3 sono senza onori perché 
avrebbe detto contro, quindi ha molto probabilmente 5 carte tra quadri e fiori. Escludo lo slam a 
quadri perché mi serve il singolo di fiori, 4 carte di quadri e l’A e la D di picche, credo quindi che ci 
si debba fermare a 5♦, non dico 4♠ perché le picche potrebbero essere molto mal messe ( 5-1  6-0) 
e dopo A di cuori e cuori il mio non ha neppure un buon rientro in mano. 
 

Sono con me: 
 

Amedeo Cecere: Mamma mia che decisione orribileeee …. però anche se rischio il misfit, sapendo 
che le picche non le troverò ben divise, mi sa che opterei per la manche a ♦ (incrociano le dita) 
Francesco Mazzadi: se mi fido del compagno che non contra 4♥ dico 5♦ 
 

Tenta addirittura lo slam 
 

Roberto Rivara: 5♥; il compagno dovrebbe chiamare lo slam a Picche solo con un colore molto bello 
( ad es. AQJxxx ) . In questa situazione la licita 5♠ da parte di Sud mostrerebbe una mano pratica-
mente chiusa senza il controllo a Cuori. 
 

Preferiscono dire 4♠ : 
 

Giovanni Albamonte: 4♠ 
Gian Piero Battistoni: 4♠  Se il mio compagno avesse ADJ10xx a Picche e singolo a fiori posso fare 
slam ma se le picche del mio sono più brutte posso andare sotto a 4 dopo l’attacco A di cuori e cuo-
ri stante la cattiva divisione delle picche avversarie. 
Damiano Bombardieri: - 4♠ sono sicuro che col il contro non mi arricchisco. l'alternativa potrebbe 
essere 5♦ ma se il mio ha poche quadri rischio il down.  
Enrico Castellani: 4♠— Per fare slam occorrono 100 di onori al mio 
Fabrizio Morelli: avrei preferito licitare 4♦ su 3♠ dell'avversario. Così non essendo, penso che l'unica 
manche possibile sia a picche, pertanto : 4♠ 
Fabio Zampini: certo che se il partner ha aperto con ADF10xx lo slam sembrerebbe alla  portata!!! 
quindi mi verrebbe da dire 5♠ ..ma poiché' potrebbe non bastare in quanto potrebbe non avere in-
gressi in mano x battere le atout,,,   dichiaro 4♠ 
 
Punteggio: 
4♠ 7 
5♦ 2 
5♥ 1 
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SOLUZIONDE DEL QUIZ  N° 139 
 

Al torneo in cui è stata giocata questa mano, l’80% delle coppie si è fermata a 2♠+2 e mi sono chie-
sto se fossi l’unico pazzo a fare un tentativo in Ovest dicendo 3♠ 
 
Sono con me: 
 

Giovanni Albamonte: 3♠ ci sta  un tentativo 
Gian Piero Battistoni: 3♠ anche se il mio compagno può essere debole i miei due assi mi consentono 
un tentativo. Ieri o domani avrei detto passo. 
Damiano Bombardieri: 3♠ non vedo altre dichiarazioni . sia il passo che 4♠ mi sembrano dichiarazioni 
eccessive. forse si potrebbe dire 2SA ma non sarei molto contento se il mio passasse  
Enrico Castellani:  3♠ — In zona il gioco vale la candela 
Amedeo Cecere: Un banale 3♠ invitante ma che quiz è???? 
Roberto Rivara: 3♠; devo dare al compagno una chance di chiamare manche nel caso avesse dichiara-
to timidamente , per la mia risposta 1SA ho la mano migliore possibile. 
Fabio Zampini:  3♠, onoro sempre i 2 assi... 
 
Chiama addirittura manche: 
 

Fabrizio Morelli: 4♠ e...speriamo in bene! 
Dice Passo 
Francesco Mazzadi: passo 
 
Punteggio 
3♠ 8 
4♠ 1  
Passo 1 
 
 
SOLUZIONDE DEL QUIZ  N° 140 
 

Io sparo 6♦ e poi si vede, non posso certo dire solo 5♦ con tutto quel popò di roba e se dico 5♠ che 
dico su 6♥? 
 
Giovanni Albamonte: 6♦  … boh 
Gian Piero Battistoni:  6♦ Se i miei avversari hanno sbarrato con sole 9 carte nel colore, pazienza! 
D’altronde il mio non ha un gran bel contro in termini di punteggio. Almeno il singolo a Picche  lo 
avrà. 
Damiano Bombardieri: 6♦ E' un salto nel buio lo so ma d'altra parte non c'é spazio per indagare, spe-
ro che il mio sia singolo a picche. Se lui ha la forza di contrare 2♠ in seconda posizione in zona, io 
con 16 e una sesta, 2 assi e 2 re ho la forza per giocare slam  
Amedeo Cecere: Io sono sempre per le licite conclusive e quindi sparo 6♦ un alternativa potrebbe 
essere quella di dichiarare 4SA per poi correggere a 5♦ l’eventuale 5♣ del compagno ma mi capireb-
be? Boh non vorrei che una sequenza simile potesse venire interpretata come una bicolore rossa  
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mentre essendoci ottime probabilità di fare slam meglio dichiararlo, chissà, magari presi dalla foga in 
favore di zona, gli avversari si buttano a pesce sulla difesa!! 
Fabrizio Morelli: 6♦. Il mio non può aver contrato in zona con 13 punti (quelli a me mancanti) per-
tanto o ha un onore a picche oppure è corto se non cortissimo. 
Roberto Rivara: 6♦: dichiaro il contratto che spero di mantenere ; in una bella giornata Sud potrebbe 
avere : A —KQxx — Qxxx — Axxx e 7SA potrebbero essere  sul tavolo, ma ci sono anche le giornate 
di pioggia e 6♦ è un buon ombrello. 
Fabio Zampini: pazienza rispetto gli avversari che mi hanno sbarrato x benino e dichiaro 6♦!!..e sono 
sincero ho + paura di perdermi il 7 che andare down a 6... 
 
Dicono 4SA ma non sono certo che il partner la prenda per Blackwood e non per una bicolore per 
cui potrebbero crearsi problemi. 
Enrico Castellani: 4SA Blackwood,  con un asso solo penso che il mio abbia il controllo di picche 
Francesco Mazzadi: 4SA e poi 6♦ 
 
Punteggio: 
6♦ 8 
4SA 2 
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